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REFERAT 

GENERALFORSAMLING I KLIPLEV LOKALRÅD 

KLIPLEV HALLEN  

ONSDAG 25. MARTS 2026 KL. 19.00 – 20.00. 

 

Formanden for Kliplev Lokalråd, Eskild Thaysen bød velkommen til 25 deltagere. Han henviste til 

den udsendte dagsorden, som blev godkendt.  

 

1. Valg af dirigent 

Thorkil Dahl Sørensen blev foreslået og valgt som dirigent. Generalforsamlingen blev herefter 

erklæret for lovligt indvarslet og dermed beslutningsdygtig.  

 

 

2. Bestyrelsens beretning 

Eskild Thaysen fremlagde bestyrelsens beretning for 2025. Der henvises til beretningens ordlyd (se 

bilag nedenfor).  
 
Eskild afsluttede beretningen med at takke alle frivillige, som yder stort stykke arbejde til gavn for 

Kliplev. Generalforsamlingen tog herefter med en fællessang de nye Højskolesangbøger i brug, som 

lokalrådet har fået sponsoreret. Sangbøgerne er beregnet til brug i det nye Kulturhus. 

 
Thorkil Dahl-Sørensen takkede for beretningen, og han gav debatten fri.  

 

Manglende bænk  

Bent Hansen efterlyste mulighed for at få opstillet en bænk på cykel-/vandrestien mellem Kliplev by 

og erhvervsområdet. Han gjorde også opmærksom på, at den nye bænk på Søgård Hovvej er 

placeret for højt og i øvrigt også er i fare for at blive undermineret.  

Begge emner bliver taget op af lokalrådet i den kommende tid. Forholdene ved bænken på Søgård 

Hovvej vil blive udbedret ved den frivilligdag, der arrangeres lørdag den 25. april 2026.  

Mulig underføring eller bro over jernbanen ved Midtløkke 

Arne Rasmussen spurgte, om der var nyt i forhold til ønsket fra en beboergruppe på Midtløkke om, 

at det bliver muligt at passere jernbanen mellem Midtløkke og Søgård Hovvej. Det kan være enten 

som underføring eller som bro. I 2025 har der været holdt møde mellem Arne Rasmussen og 

lokalrådet om det spørgsmål.  

Eskild Thaysen svarede, at lokalrådet har haft møde med kommunen i sagen. Lokalrådet håber, at 

dialogen med kommunen betyder, at projektet kan inddrages i planerne om "Udvikling Hærvejen". 

Ligeledes skal også DSB/Banedanmark inddrages.  

 

Lokalrådet er positivt indstillet over for projektet.  

*** 

Beretningen blev herefter taget til efterretning af generalforsamlingen. 
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3. Godkendelse af regnskab  

Kasserer Thomas Majholt fremlagde regnskabet for 2025, der udviste et underskud på 24.385,67 

kroner. Underskuddet skyldes forskydninger mellem kalenderår. 

 

I årets løb har der været indtægter på 120.331,05 kr., mens udgifterne udgjorde 144.716,72 kr. 

Foreningens egenkapital udgør 41.708,47 kr.  

Regnskabet er blevet revideret af de to eksterne revisorer uden anmærkninger.  

Da der ingen spørgsmål var fra deltagerne, blev regnskabet efterfølgende godkendt enstemmigt.  

4. Fastsættelse af kontingent 

Eskild Thaysen fremlagde bestyrelsens forslag om et uændret kontingent for 2026.  

Bestyrelsens forslag betyder, at medlemskontingentet fortsat udgør kr. 200,- pr. husstand og kr. 

125,- for enkeltpersoner.  

 

Bestyrelsens forslag blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen. 

 

5. Indkomne forslag  

Der var ingen forslag indkommet, hvorfor punktet udgik. 

 

6. Valg til bestyrelsen  

Der var 3 medlemmer på valg til bestyrelsen: Eskild Thaysen, Mette Kryhlmand og Søren 

Frederiksen.  

Alle blev genvalgt uden afstemning.  

 

7. Valg af op til 2 suppleanter 

Hanne Lorenzen og Sidsel Matthiesen blev begge valgt som suppleanter. 

 

8. Valg af 2 revisorer 

I 2024 var lokalrådets valgte revisorer Klaus Møller og Svend Aage Slothuus.  

 

Begge indvilgede i at fortsætte som revisorer, og de blev enstemmigt valgt for det kommende år.  

 

9. Valg af op til 2 revisorsuppleanter 

Anders Jensen og Jesper Hansen blev begge genvalgt som revisorsuppleanter.  

 

10. Eventuelt 

Der kom følgende emner op under dette punkt:  

• Der blev stillet spørgsmål om, hvor langt man er med den planlagte solcellepark ved 

Potterhusvej. Søren Frederiksen fra lokalrådet svarede hertil, at der stadig er uafklarede 

planer om solcelleparker rundt om i Aabenraa Kommune, men hertil hører ikke projektet 
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ved Potterhusvej. Planlægningen er her ret fremskreden, da der fx er indgået aftaler mellem 

udvikler og Energinet. Det ser derfor samlet ud til, at Potterhusanlægget bliver gennemført.   

 

• Kommunen har sikret, at der også fremover er grillpølser og en vand ved ”Ren Dag” til de 

frivillige.  

Thorkil Dahl Sørensen konstaterede herefter, at der ikke var flere, der ønskede ordet. Han 

afsluttede sit dirigentjob og gav ordet til formanden.  

 

Eskild takkede Thorkil for dirigentrollen og rettede en tak til alle fremmødte. Han afsluttede mødet 

ca. kl. 20.00. 

   

Referent: Anders Jessen, 28. marts 2026 

 

 

 

Underskrifter 

 

 

 

______________________________  ______________________________ 

Thorkil Dahl Sørensen   Anders Jessen 

   Dirigent       Referent  

 

 

 

 

_______________________________________________________________________________ 

På et kort møde umiddelbart efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som følger:  

 

Eskild Thaysen, formand 

Søren Frederiksen, næstformand 

Anders Jessen, sekretær 

Thomas Majholt, kasserer  

Mette J. Kryhlmand, bestyrelsesmedlem 

Jens Veng, bestyrelsesmedlem 

Brian Hansen, bestyrelsesmedlem 
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BILAG 

 

Generalforsamling i Kliplev Lokalråd 25.03.2026 

 

Bestyrelsens beretning: 

 

 
Allerførst har vi jo vores faste ting: 

 

Vi deltager i Forårsmarked ved Brugsen og Septembermarked ved Lokalhistorisk 

forening. Hvor der altid er en god stemning, og hvor vi får nogle gode snakke med 

borgerne om løst og fast. 

 

Vi holder Ren dag på legepladsen Kirkegårdsvej 2 x årligt, og vi er rigtig glade for 

den opbakning, der er til det arbejde, som skal laves. Men det er jo samtidig en 

hyggedag, hvor vi afslutter med lidt godt til ganen. 

 

Og så har vi vores faste "Ren lørdag" første lørdag i måneden fra 10-12, hvor vi har 

en rigtig god opbakning. Der kommer flere og flere til, som gerne vil bidrage til at 

holde byen ren. Det er dejligt, at det er kommet til at køre så fint. 

 

Den årlige Ren dag, hvor vi samler affald langs vejene i vores område. Lørdag d. 

04.04. 

 

 

Og så er der de andre ting, vi arbejder med  

 

Områdefornyelsesprojektet 

Vi har nu i ca. 6 år været i gang med vores områdefornyelsesprojekt. Det blev 

forlænget med 1 år bl.a. p.g.a. corona, men nu er det slut - næsten da. 

 

Vi er ikke helt i mål, idet en del af pengene fra områdefornyelsen bl.a. blev afsat til 

vores nye  

 

Kulturhus - Rum for fællesskab. 

 

- Kommunen ville gerne have oprettet Kulturhuset i en fond, som en  

  juridiske enhed.  

- Det startede vi med i oktober. Vores advokat, kommunens advokat  

  og Erhvervs og selskabsstyrelsen skulle involveres, der kom opklarende    

  spørgsmål fra Erhvervs og selskabsstyrelsen til vores advokat, som igen  

  skulle besvares og igennem kommunens advokat og igen behandles hos   
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  Erhvervs og selskabsstyrelsen. 

- Fond var ikke muligt. Det var den forventede omsætning for lille til. 

 - Det har så taget fra oktober til marts at få det afklaret. 

 

 Vi skal nu have lavet nye vedtægter, som skal godkendes af kommunen  

før vi så kan blive registreret på anden vis. 

 

- Vi har valgt vores bygherrerådgiver - Bactocon fra Sønderborg. 

- Aabenraa kommune har hyret en bygherrerådgiver, et arkitektfirma  

  med speciale i kontrakter til vores arkitektfirma og vores bygherre- 

  rådgiver samt kontrakter til håndværkere. 

 

Hvorfor nævner jeg alt dette? 

 

 Det er ikke for at bebrejde nogen noget, men bare for at give en fornem- 

melse af hvorfor tiden går, uden at der sker noget synligt. 

 

Og det er bare 2 små detaljer i projektet. 

 

Vi har nu fået nedsat en bestyrelse for kulturhuset, og under den - et byggeudvalg og 

et aktivitetsudvalg. 

 

Det betyder, at kulturhusprojektet nu hører under bestyrelsen for Kliplev Kulturhus, 

og ikke længere hører under Lokalrådet. 

 

Kulturhusbestyrelsen holder Årsmøde inden 1. juni, og det vil vi da gerne opfordre til 

at I deltager i. 

 

Trinbræt 
Sidste år på generalforsamlingen nævnte vi området ved stationen og området ved 

kirken som 2 projekter, vi ville arbejde videre med. 

 

Området ved stationen, er kommet til at hede: Trinbrættet. Det blev der også afsat 

penge til fra områdefornyelsen:  

Det er delt op i 2 etaper.  

1. etape består af en markering af den gamle stationsgrund  

2. etape består af et madpakkehus og "De frivilliges hus" til maskiner og  

redskaber m.m. til renholdelsesfolkene.  

Det sidste mangler vi endnu at få tilladelse til fra DSB, men de er meget 

velvilligt indstillet. 
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Det er lidt uvist, hvornår vi har fundet pengene til de 2 bygninger. Så det ligger et 

uvist sted ude i fremtiden, hvornår vi kan holde indvielsesfest for hele projektet. 

Derfor har vi besluttet at holder indvielsesfest for første etape, som finder sted lørdag 

d. 25.04.2026. Så sæt kryds i kalenderen. 

 

Den dag kommer der til at ske en masse andre ting: Arbejdsdag, borgermøde fælles 

spisning m.m. 

 

 

Sct. Hjælperhaven 
Og så blev der også afsat penge fra områdefornyelsen til opstart af Sct. 

Hjælperhaven.  

 

Sct. Hjælperhaven har vi navngivet det grønne området ved siden af p-pladsen ved 

kirken, efter den Sct Hjælperfigur, som en gang var i kirken.  

 

Projektet er opstartet med midler fra områdefornyelsen, men indgår nu i 

Hærvejsprojektet. 

 

Vi er sammen med Aabenraa Kommunen, Arwos, Menighedsrådet, Hjernecenter 

Syd, Jørn Enig som historiefortæller og et arkitektfirma fra Aarhus i gang med at lave 

en plan for området.  

 

Kommunen har afsat ekstra midler til projektet, så det sammen med tilskud fra 

Nordea Fonden vil blive til et rigtig dejligt rekreativt område. 

 

Vi er nu sammen med kommunen i gang med at klargøre en ansøgning til Nordea 

Fonden. 

 

Kliplev Kan puljen 
En del af områdefornyelsesprojektet har også været Kliplev Kan puljen, hvor der 

kunne søges midler til forskellige formål.  

 

I det forgangne år er der bl.a. givet tilskud til julebelysningen, som Kliplev Handel og 

Håndværk står for. De fik også et betragteligt beløb fra kommunen til etablering af 

stik i masterne.  

 

Kommunen har afsat midler til yderligere udbygning af julebelysning, og Kliplev 

Handel og Håndvæsk satser på at få julebelysning hen ad Skolegade, op ad 

Hovedgaden og op forbi Brugsen. 
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Derudover har Kliplev Kan puljen givet penge til bord bænke sæt til Hallen og 

fodboldafdelingen, og til teltleje til et julearrangement.  

 

Kliplev Kan puljen er nu lukket ned sammen med områdefornyelsen. 

Det resterende beløb har vi ønsket at få overført til "De frivilliges hus" ved stationen. 

 
Bænke 

Alle bænke, som vi havde planlagt at sætte op, fik vi sat op før sommerferien sidste 

år.  

Nu skal vi så have gjort områderne omkring bænkene forårsklar med lidt udjævning 

og græssåning 

 

Legepladsen Midtløkke 
Planer for legepladsen Midtløkke  

Har ligget stille i et stykke tid på grund af andre opgaver, men vi holder næste møde 

den 01.04. 

 

Årets Klipling 

Ved vores borgermøde sidste år blev Svend Aage Slothuus hædret som Årets 

Klipling. En velfortjent hæder for alle den tid han har brugt på rigtig mange af byens 

foreninger. De 1.000 kr., som følger med hæderen, har Svend Aage valgt at give 

videre til Kræftens Bekæmpelse. En flot gestus. 

Indstilling til næste Årets Klipling er senest 10. april. 

Husk at vedlægge en begrundelse. 

Brug vores postkasser ved Brugsen og Hallen 

 
Medlemmer 

Vi nåede i år op på 186 medlemmer mod 216 sidste år 30 færre. Sidste år en 

tilbagegang på 16 i forhold til året før. 

Vi vil gerne have så mange som muligt tilmeldt automatisk betaling på vores 

hjemmeside. 

 

Markedsføring af Kliplev  

Vores visionsplan for Kliplev år 2025 – 2050 blev færdig og husstandsomdelt. Vi 

håber, I alle har haft lejlighed til at se i den.  

Vores markedsføringsfilm blev færdig og kan ses på Kliplev Lokalråds Facebook 

side.  

 

Vejviser  

Vores prototype af en vejviser er blevet færdig. Opsættes 25.04. ved hallen. 
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Informationatavle  

Vi har fået fremstillet en ny informationstavle over flystyrtet i Klattrup mose fra 2. 

verdenskrig. 

Den står nu ved Lokalhistorisk Forening. 

 

Forslag fra borgermøde 

Vi er i gang med at gennemgå alle de forslag og idéer, som kom frem ved vores 

seneste borgermøde 

Der er mange rigtig gode ting at forholde sig til. Nogen af dem kan vi umiddelbart 

arbejde videre med. Andre er mere tidskrævende og bliver prioriteret, og nogen igen 

har vi desværre ingen mulighed for at gøre noget ved, så de må henlægges. 

 

 

 

Pavillon  

Vi har anskaffet en pavillon, som vi bruger i forbindelse med Forårsmarkedet og 

Septembermarked, og som vi nok også skal bruge til Kliple' Mærken.  

Den kan lånes / lejes. Gratis for medlemmer og 200 kr. for ikke medlemmer af 

Lokalrådet. 

 

Dialogmøde i efteråret   

I september måned havde vi inviteret byens foreninger til dialogmøde. Vi vil gerne 

forsøge at styrke samarbejdet mellem byens foreninger. Det blev et rigtig godt møde, 

hvor der blev drøftet mange forskellige ting.  

En af de helt konkrete ting, der kom ud af mødet, var den aktivitetskalender, som nu 

bliver omdelt hver måned. Og herfra skal der lyde en stor tak til de flittige hænder, 

som fremstiller og omdeler kalenderen. 

2 nye har meldt sig til omdeling. 

 

Højskolesangbøger 
Vi har fået 40 nye Højskolesangbøger fra Nordea Fonden. Vi synger en sang. 

 

Hundeefterladenskaber  

Vi har uddelt en masse gule refleksveste, med forskellige tekster på ryggen, og vi har 

sat en del skilte op rundt omkring i byen for at gøre folk opmærksom på at samle 

deres hunds efterladenskaber op. Men det er fortsat et problem.  

Næste skridt er at vi opsætter standere med poser og affaldsspand til 

hundeefterladenskaber. 

De bliver sponsoreret. 

 

 



 
 

9 

Vi er desværre ikke nået så langt, som vi gerne ville, men vi har brugt rigtig meget tid 

på at forsøge at skubbe bedst muligt på for at holde bedst muligt gang i de enkelte 

projekter og det fortsætter vi naturligvis med. 

 

Det er svært at samle penge til de ting vi gerne vil gøre, så vi er meget glade for alle 

de penge vi kan skaffe, og vi er glade hver gang en frivillig melder sig. 

 

Tusind tak til alle, som på den ene eller anden måde bidrager til vores fælles 

projekter. 

 

 

 

 
 

 


